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СУЧАСНИЙ СТАН ІХТІОФАУНИ МАЛИХ РІЧОК ТАЛЬНІВСЬКОГО РАЙОНУ 
ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 
Містрюкова Л.М., доцент кафедри біології та методики її навчання  

Шіт Т.В., студентка V курсу 
 

Іхтіофауна є важливим компонентом загального біологічного різноманіття країни, оскільки 
риби відіграють ключову роль у трофічній ланці водних біоценозів, а також слугують чи не най-
кращими індикаторами екологічного стану водойм, чутливо реагуючи на погіршення умов 
існування скороченням своєї чисельності, ареалів, частковим чи повним зникненням у водоймах. 
Тому їм завжди приділялася пильна увага з боку дослідників.  

Іхтіофауна України відрізняється великим різноманіттям. Риби в Україні представлені 63 
родинами, 135 родами, що об’єднують понад 200 видів, 22 з яких акліматизовані. Вони населяють 
Чорне та Азовське моря, чисельні річки, озера, струмки, а також штучно створені людиною 
ставки, канали тощо [1]. 

На Черкащині, враховуючи ріки, озера, ставки, болота та ніші водойми, – біля 40 видів риб. 
Більшість із них поширені і у водоймах малих річок Тальнівського району Черкаської області. 
Разом з тим в останній час у зв’язку із глобальними змінами кліматичних умов, екологічного стану 
водойм, ведення безсистемного вилову риб, тощо, фауна риб на нашій території суттєво 
змінюється. Це викликає певний науковий інтерес. Тим більше, що риби є не тільки важливим 
харчовим компонентом харчового раціону людини, але і важливим компонентом природних та 
штучних екосистем, що на сьогодні потребує глибокого вивчення. 

Головною метою наших досліджень було вивчення екологічних умов існування видового 
складу та біології домінуючих видів риб на території малих річок Тальнівського району 
Черкаської області та узагальнення, з урахуванням новітніх відомостей, літературних і власних 
даних, що стосуються систематики, таксономії і номенклатури риб України, тобто підведення 
підсумків наших знань про цих тварин. Воно може стати певним довідником і орієнтиром для 
майбутніх фауністичних досліджень, а загалом це дасть можливість розробки єдиної для нашої 
країни номенклатури риб.  

Водойми басейну річки Гірський Тікич, і, зокрема малі річки та облаштовані на них ставки 
у переважній більшості випадків в даний період знаходяться у занедбаному стані, замулені і, 
особливо у своїх верхів’ях, зарослі гідрофільною рослинністю. Останнє не сприяє їх високій 
рибопродуктивності, тим більше, що практично тут не проводяться ніякі гідротехнічні роботи по 
їх реанімації і поліпшенню. 

Разом з тим, у 40% випадків існуючі ставки використовуються як нагульні і тут 
вирощуються промислові ставкові види риб: короп лускатий, карась сріблястий, китайський 
товстолобик, білий амур. 

У водоймах, зокрема на окремих найбільш глибоких ділянках річок та у ставках, що мають 
постійний рівень води або вода з них рідко випускається, водяться у невеликій кількості і інші 
види риб, зокрема лящ, плітка, щука, лин, окунь, верховодки, судак тощо. У переважній більшості 
випадків ці види риб тут не мають промислового значення. 

Найцінніші види риб експлуатуються на виснажливих принципах природокористування. Їх 
відтворення та охорона потребують втілення як у промислове, так і любительсько-рекреаційне 
рибальство ощадливої ідеології та принципів, які поряд з іншими заходами базувалися б на 
виловлюванні риб, мінімальні розміри яких забезпечували б щонайменше повторний нерест 
плідників за максимального досягнення річного приросту їхньої маси. У зв’язку з деградацією 
популяцій риб у внутрішніх водоймах України цьому сприяли б створення умов для розвитку 
ощадливого любительсько-рекреаційного і припинення промислового рибальства до переважання 
серед плідників найцінніших автохтонних риб серед відтворювальної частини популяцій особин 
старшого віку з наступною забороною знарядь лову, що не забезпечують високі відтворювальні 
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властивості рибних популяцій та їхнє збереження [2]. 
З метою захисту ставків та інших водойм досліджуваного регіону від негативного впливу 

зовнішнього середовища необхідно запровадити відчуження земель по всьому периметру водойм і 
закласти захисні зелені прибережні смуги із засівом там багаторічних лучних трав та 
вологолюбної деревної рослинності. 

З метою підвищення ефективності риборозведення доцільно здійснювати періодичну 
очистку дна цих водойм від мулу та заростання гідрофільною рослинністю, дотримуватись 
науково-розроблених технологій вирощування різних видів і порід риб. 

В результаті досліджень ми зможемо значно поглибити знання відповідного розділу 
зоології хребетних, екології і біології в цілому, що дасть змогу інтенсифікувати процес викладання 
біології в школі, організувати певні види дослідницької роботи іхтіологічного напряму із 
школярами. 
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